
Consiglio Comunale INT 346 / 2021

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO: TUTELA DEL PATRIMONIO  STORICO  CITTADINO.  LE  GHIACCIAIE  DI
PORTA PALAZZO - PRIMA FIRMATARIA VIVIANA FERRERO

PREMESSO CHE

Le  Ghiacciaie  rappresentano  il  metodo  piu'  antico  di  conservazione  del  cibo  attraverso  grossi
blocchi  di  ghiaccio  che  venivano  trasportati  dalle  Valli  in  Citta'  e  che  con  il  loro  potere  di
refrigerazione rappresentavano il  miglior metodo per  poter conservare e mantenere inalterate le
caratteristiche di frutta, verdura e anche delle carni. I preziosi carichi bianchi in sacchi umidificati
di juta partivano dalla Valle di Susa o Valli di Lanzo e trasportati dalle Alpi arrivavano in citta' dove
venivano conservati in appositi spazi di struttura conica o semicilindrica;

CONSIDERATO CHE

questi  manufatti  visibili  nel  sottosuolo  del  capoluogo torinese  precisamente  all'interno del  Pala
Fuksas  sono  gli  antesignani  dei  moderni  frigoriferi  e  sono  perfettamente  conservati;
 

TENUTO CONTO CHE

il percorso di visita possa essere istruttivo ed anche significativo per raccontare la storia cittadina;

 
VERIFICATO CHE

allo stato attuale sono stati oggetto di pavimentazione moderna e di spazio adibito alla ristorazione.
 

INTERROGA LA SINDACA E LA GIUNTA

se sia intenzione dell' Amministrazione attraverso gli uffici competenti tutelare e valorizzare il 
patrimonio storico cittadino:
- attraverso la cura dei luoghi che lo connotano;
- come sia possibile che le ghiaggiaie siano diventate un "pub" e che non vi sia uno spazio di 
rispetto riconosciuto ad ogni spazio o monumento storico;
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- come ancora si debbano riportare alla loro originaria contestualizzazione e incluse nei percorsi di 
visita dei luoghi storici cittadini per la valorizzazione dello spazio di Porta Palazzo.

Torino, 21/07/2021 LA VICEPRESIDENTE
Firmato digitalmente da Viviana Ferrero
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